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Taustaa tutkimukselle
• Aula Research Oy toteutti Suomen Tilintarkastajat ry:n toimeksiannosta 

jäsenkyselyn yhdistyksen varsinaisten jäsenten näkemyksistä 
liittyen tilintarkastusrajojen mahdolliseen muuttamiseen

• Projektin tavoitteena oli tuottaa tietoa mm. seuraavien teemojen osalta:
– Mahdollisen tilinpäätösrajojen nostamisen yhteiskunnalliset vaikutukset
– Erot kirjanpidosta löytyvien virheiden määrässä eri kokoisten yritysten välillä
– Mahdollisen tilinpäätösrajojen nostamisen vaikutukset yritysten liikevaihtoon, 

henkilöstömäärään ym.
– Yksinyrittäjien työllisyysnäkymät mahdollisen tilintarkastusrajojen nostamisen 

seurauksena

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin aikavälillä 8.3.2018-29.3.2018
– Otos kerättiin sähköpostitse lähetetyllä henkilökohtaisella kyselykutsulla
– Kyselykutsu lähti yhteensä 1278 jäsenelle

• Kyselyyn vastasi yhteensä 521 jäsentä, vastausprosentiksi muodostui 41 
%
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Vastaajien taustatietoja
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LAKISÄÄTEISEN TILINTARKASTUSRAJAN 
MUUTTAMISEN VAIKUTUKSET
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Johdantoteksti

Yritys luokitellaan mikroyritykseksi, jos enintään yksi seuraavista ylittyy 
kahtena peräkkäisenä tilikautena: tase 350 000 euroa, liikevaihto 700 000 
euroa ja henkilöstö 10.

Tällä hetkellä tilintarkastus on lakisääteinen yritykselle, jos enintään yksi 
seuraavista ylittyy kahtena peräkkäisenä tilikautena: tase 100 000 euroa, 
liikevaihto 200 000 euroa ja henkilöstö 3. 

Työ- ja elinkeinoministeriö on ehdottanut, että tilintarkastuksen 
lakisääteiset rajat nostettaisiin samalle tasolle mikroyritysrajojen kanssa.
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Tällä hetkellä lakisääteisen tilintarkastusvelvollisuuden 
piiriin kuuluvat
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Mahdollisen lakimuutoksen jälkeen 
tilintarkastusvelvollisuuden piiriin kuuluvat
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Tilintarkastusvelvollisuuden piiriin kuuluvat ennen ja 
jälkeen mahdollisen lakimuutoksen
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Tällä hetkellä lakisääteisen tilintarkastusvelvollisuuden piiriin 
kuuluvat
Vastaajaryhmittäin
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Mahdollisen lakimuutoksen jälkeen tilintarkastusvelvollisuuden 
piiriin kuuluvat
Vastaajaryhmittäin
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Mahdollisen lakimuutoksen vaikutus 
asiakasmääriin
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Mahdollisen lakimuutoksen vaikutus asiakasmääriin
Vastaajaryhmittäin
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Näkemykset esitettyä lakimuutosta kohtaan
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Tilintarkastusrajojen nostamisen vaikutukset
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Avoimet kommentit
Yhteensä 153 kommenttia

Tilintarkastusrajojen nostoa vastustavien perusteluja:
• Mikroyritysten tilinpäätösten laatu heikkenee / virheet lisääntyvät (48 kommenttia)

– ”Itse odottaisin pienimpien yhtiöiden tilinpäätösten laadun heikkenevän, mutta suurempien paranevan. Itse 
asiassa oletan, että monet mikroyritykset yksinkertaisesti lakkaavat laatimasta tilinpäätöstä, mikäli niillä ei ole 
sidosryhmiä, jotka niitä tarvitsevat.”

– ”Tilitoimistojen työn laatu huononisi. Nykyäänkin tilitoimistot tekevät tilinpäätökset paremmin niissä 
yrityksissä, joissa on tilintarkastaja.”

• Pienet yritykset hyötyvät tilintarkastuksesta (sparraus, keskusteluapu) (33)
– ”Mikroyritysten mahdollisuus saada tilitoimiston ohessa muualta sparrausapua ja neuvoja (kirjanpito, 

verotus) vähenee tilintarkastusrajojen kohotessa. Ei tarkastajaa, ei tahoa kenen puoleen kääntyä.”

• Tilintarkastuksen hallinnollista taakkaa on liioiteltu, kulut / hallinnollinen taakka on minimaalinen 
pienyrityksille suhteessa hyötyihin (23)
– ”Tilintarkastuskustannukset tulee säästettyä jo moneen kertaan havaituista virheiden korjauksista ja 

ohjauksesta. Jos tilintarkastus jää pois, yhtiön kirjanpitoon saattaa jäädä sellaisia systeemi/kontrollivirheitä 
joita kukaan ei huomaa, verotarkastus maksattaa nämä virheet tai yritys itse tietämättään jää kustannusten 
maksajaksi.”

• Kirjanpitäjien ammattitaso on kirjava, päteviä tilintarkastajia tarvitaan (19)
– ”Suurimmat virheet ovat juuri mikroyritysten tilinpäätöksissä, kun yrittäjä ei ymmärrä kirjanpitoa ja 

kirjanpitäjä ei joko osaa tai viitsi tehdä työtään kunnolla. Kirjanpitäjäksi voi ryhtyä ihan kuka tahansa täysin 
riippumatta siitä, onko ihminen opiskellut taloushallintoa päivääkään. Nämä osaamattomat kirjanpitäjät ovat 
halpoja ja siksi aloittavien yrittäjien kannalta houkuttelevia, eivätkä yrittäjät itse ymmärrä, että heidän 
kirjanpitonsa on tehty väärin ja mahdollisesti voimassa olevien lakien vastaisesti. Osa osaavista kirjanpitäjistä 
pitää mikroyrityksiä pakollisena pahana, joiden kirjanpito tehdään hutaisten, mutta joita pidetään 
asiakkaana, koska niitä voi kuitenkin laskuttaa mahdollisesti sovitun minimilaskutuksen mukaan. Niin kauan, 
kun kirjanpitäjien työn laatua ei valvota mitenkään muuten, on myös yrittäjän etu, että kirjanpitäjän tekemä 
työ tilintarkastetaan.”

– ”Kirjanpidon taso on jo nyt heikentynyt, johtuen siitä, että kirjanpitäjät eivät tunne yrityksen toimintaa ja 
kirjanpito tehdään liukuhihnatyönä, vaihtuvuus on myös alalla huomattava, varsinkin nuorilla k -pitäjillä.”
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Avoimet kommentit
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• Tilintarkastus estää harmaata taloutta ja väärinkäytöksiä (18)

– ”Mikroyritykset ovat tyypillisesti alttiita väärinkäytöksiin ja harmaaseen talouteen. Esim. 
tilitoimistojen kyky estää näitä ovat hyvin rajalliset. Myös poliisin ja verohallinnon kapasiteetti ei riitä 
mikroyritysten tarkastuksiin tai valvontaan. Ainoastaan tilintarkastaja on ainoa tosiasiallinen 
auktoriteetti ja laillisuuden valvoja näiden yhtiöiden toimintaan liittyen.”

– ”Monet eivät kehtaa tehdä tarkoituksella väärin, jos joku muu saa siitä tietää. Mikäli tilintarkastus 
loppuu ko. yhtiön osalta, on helpompaa kehdata.”

– ”Veronkierto lisääntyy nimenomaan pienimmissä yrityksissä. Kaikki tilitoimistot eivät ole 
ammattitaitoisia, ja mikroyrityksissä tehdään kirjanpitoja myös ns. oman perheen voimin, ilman 
mitään ammattitaitoa. Myös tahattomat virheet lisääntyvät ja uskoisin että nämäkin virheet 
painottuvat siten että verokertymä vähenee.”

• Muutoksen myötä verokertymä pienenisi (8)

– ”Verokertymä: virheitä tulee molempiin suuntiin ja kokonaisvaikutusta on vaikea arvioida”

• Pitkässä juoksussa hallinnollinen taakka kasvaa (6)

– ”Siinä vaiheessa kun yritys lopulta saavuttaa tilintarkastusrajat, voi vertailulukujen tilintarkastus 
vaatia enemmän aikaa tai niiden tarkastaminen saattaa olla haasteellista.”

– ”Yksi hyvä esimerkki on start-up-yritys, jota perustettaessa on tilitoimistossa kerrottu, että 
tilintarkastajaa ei tarvitse, eikä kannata valita. Pari vuotta hankitaan rahoitusta erilaisista lähteistä, 
aktivoidaan kehittämismenoja ja tehdään muita harkintaa ja osaamista vaativia yhtiöoikeudellisia ja 
kirjanpidollisia toimia. Sitten parin vuoden päästä rajat ylittyvät ja valitaan ensimmäisen kerran 
tilintarkastaja, joka tekee viisinkertaisen työn sotkuja selvitellessä siihen nähden, että tilintarkastaja 
olisi valittu perustettaessa.”



Avoimet kommentit
• Johtaa työmäärän lisääntymiseen viranomaispuolella (6)

– ”Käytännössä tilintarkastajat toimivat myös viranomaisvalvonnan apuna. Jos tilintarkastus poistuu, niin mitä 
luultavimmin viranomaisvalvontaa joudutaan lisäämään.”

– ”Hallinnollinen taakka ei kevene koska tilinpäätös on kuitenkin laadittava. Verottajan työtaakka saattaa 
nousta.”

• Veroriskit lisääntyvät (5)
– ”Tilinpäätöksiä korjataan paljon tilintarkastusten myötä. Kaikilla yrittäjillä ei ole ammattitaitoa itse arvioida, 

onko kirjanpito tehty oikein. Tätä kautta mm. verotukselliset riskit lisääntyvät”

• Tilintarkastajia jää työttömiksi (4)
– ”Yksin työskentelevät HT/KHT tilintarkastajat joutuvat lopettamaan, koska ammattitaidon ylläpidon 

kustannukset nousevat suhteessa tuloihin. Tällä hetkellä tilintarkastaja joutuu oikaisemaan tehtyjä 
tilinpäätösten virheitä, jotka sitten pienten yritysten osalta jäävät jatkossa korjaamatta.”

• Yrityksen ja osakkeenomistajan riskit kasvavat (4)
– ”Pitää myös ottaa huomioon, että pienissä oy:ssä on usein useampi omistaja, jonka vuoksi on 

osakkeenomistajien edun vuoksi tärkeää, että puolueeton tilintarkastaja tarkastaa tilinpäätöksen ja hallinnon. 
Muutoin kasvavat niin yrityksen ja osakkeenomistajien riskit. Tilitoimistojen työtä ei tarkasta yleensä kukaan 
muu kuin tilintarkastaja.”

• Sähköiset järjestelmät lisänneet virheitä ja niitä vaikea huomata ilman tilintarkastusta (4)
– ”Sähköisiin järjestelmiin ja automaatioihin siirtyminen ja tilintarkastuksesta luopuminen voi olla huono 

yhdistelmä saman aikaisesti toteutettuna.”
– ”Sähköinen taloushallinto heikentänyt kirjanpidon tasoa, kun ammattilaiset eivät enää käsittele tositteita ja 

tee vientejä. Välillä taso on heikkoa.”
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Avoimet kommentit
Tilintarkastusrajojen nostoa puoltavien perusteluja:
• Mikroasiakkaiden tilintarkastus ei ole kannattavaa (2)

– ”Tilintarkastusvaatimukset ovat niin suuret että mikroasiakkaiden tilintarkastuksia ei pysty tekemään kannattavasti 
hyvän tilintarkastustavan mukaisesti. Tilintarkastusrajoja tulisi nostaa vielä suuremmaksi, esim. liikev 6 milj., tase 3 
milj.”

• Muut:
– ”Harmaan talouden torjunnassa lakisääteisen tilintarkastuksen työkalupakki on rajallinen, kun todennäköisesti tällöin 

kierretään koko tarkastuksen kohteena olevaa kirjanpitoa. Tilintarkastus ei myöskään verotettavaa tuloa lisää, mutta 
mikroyritykselle, joilla on muutenkin nykyään kevennetyt vaatimukset tilinpäätöksen suhteen, hallinnollista taakkaa 
sitäkin enemmän. 

– ”Jatkossa yritykset ja mm. kirjanpitotoimistot voisivat itse sijoittaa henkilöstön koulutukseen ja osaamisen lisäämiseen, 
eikä aina tukeutua siihen, että tilintarkastaja tulee käymään tilit läpi ja korjaa virheet.”

Neutraalit:
• Tilintarkastusvaatimukset ovat mikroyrityksille liian suuret, review-tyyppinen tarkastus olisi parempi (6)

– ”Lakisääteisen tilintarkastuksen vaatimustaso on nykyään kohtuuttoman suuri ja raskas pienyhtiöihin. PRH:n
laadunvalvonnan myötä pienten yhtiöiden tarkastus on havaittu lähes mahdottomaksi asetetulla vaatimustasolla. 
Pienten yritysten osalta käytännöllisintä olisi review-tyyppinen kevyempi tarkastus, ei full-scope lakisääteinen 
tilintarkastusvelvoite.”

• Yritysten rahoituksen saanti ei vaikeudu, rahoituksen saaminen ei aina perustu tilintarkastettuihin tilinpäätöstietoihin vaan
esim. vakuutuksiin tai ulkopuolisten tekemiin reittauksiin (3)

• Muut:
– ”Koska tilintarkastusvelvollisuuden rikkomisesta ei käytännössä ole sanktiota, asialla ei ole ainakaan harmaan talouden 

torjunnan kannalta mitään merkitystä. Tällä hetkelläkin 3000 osakeyhtiötä rikkoo lakia jättäessään tilintarkastuksen 
hoitamatta.”

– ”Yrityksen hallinnollinen taakka ei tässä pienene vaan tilintarkastajalle maksettu palkkio siirtyy tilitoimistoille. 
Todennäköisesti tilitoimistot hinnoittelevat ns. muut palvelut entistä korkeammalle, kun pienissä yhtiöissä kilpailu 
näissä palveluissa vähenee, kun tilintarkastaja ei ole enää pelissä mukana ja yrittää auttamassa. Tämä näkökulma on 
tässä keskustelussa täysin unohtunut. Taloushallintoliitto lobbaa asiaa omaan pussiinsa todella vahvasti.”

– ”Itseltäni tilintarkastustyöt loppuvat lakimuutoksen myötä käytännössä kokonaan. Ala keskittyy kv-ketjujen toiminnaksi 
ja jatkossa firmojen on vaikea löytää paikalliset olot tuntevaa tilintarkastajaa isojen kaupunkien ulkopuolella. Suurin 
negatiivinen vaikutus tulee kuluttaja-asiakkaille, jotka tietämättään ostavat palveluita harmaan talouden yrittäjiltä 
luottaessaan mikroyritysten tilinpäätöksiin. ”
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Lakimuutoksen vaikutukset 
tilintarkastusliiketoimintaan
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tilintarkastusliiketoiminnan…
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Vastaajat, jotka tarkastavat osakeyhtiöitä (n=511)



Lakimuutoksen vaikutukset tilintarkastajien 
työtilanteeseen

19.4.2018 25

53%

36%

11%

22%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Jatkaisin tilintarkastajana kuten

ennenkin

Jatkaisin tilintarkastajana ja lisäisin

palveluntarjontaa muihin palveluihin

(konsultaatio, veroneuvonta ym.)

Vaihtaisin alaa

Siirtyisin eläkkeelle

En osaa sanoa

Jos tilintarkastuksen lakisääteiset rajat nostettaisiin mikroyritysrajoihin, niin 
(Voit valita useampia vaihtoehtoja)

Vastaajat, jotka tarkastavat osakeyhtiöitä (n=511)



Lakimuutoksen vaikutukset tilintarkastajien 
työtilanteeseen
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Lakimuutoksen vaikutukset tilintarkastajien 
työtilanteeseen
Iän mukaan
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Lakimuutoksen vaikutukset tilintarkastajien 
työtilanteeseen
Uusimaa vs. muut alueet
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Yksin toimivien tilintarkastajien yritystoiminnan 
jatkuminen
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Yksin toimivien tilintarkastajien yritystoiminnan 
jatkuminen
Iän ja sukupuolen mukaan
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Yksin toimivien tilintarkastajien yritystoiminnan 
jatkuminen
Alueet

19.4.2018 31

32%

28%

43%

68%

72%

57%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Yksin toimivat tilintarkastajat
(n=226)

Uusimaa (n=168)

Muut alueet (n=58)

Uskotko, että tilintarkastuksen rajojen muuttaminen esitetyn 
mukaisesti johtaisi yritystoimintasi loppumiseen?

Kyllä En



Havaitut virheet ja kommunikointi
Keskiarvot
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Yhteenvetoa 
• Olennaiset virheet yritysten kirjanpidossa ja tilinpäätöksissä ovat melko yleisiä

– Keskimäärin 23 prosentissa tilintarkastustoimeksiannoista löydetään olennaisia virheitä kirjanpidossa ja/tai 
tilinpäätöksessä

– Tilintarkastajista joka kuudes ilmoittaa havaitsevansa olennaisia virheitä kirjanpidossa ja/tai tilinpäätöksessä 
yli 40 prosentissa tilintarkastustoimeksiannoistaan

• Tilintarkastajan tekemät tarkastushavainnot vaikuttavat yritysten maksamiin veroihin
– Keskimäärin joka neljännessä tilintarkastustoimeksiannossa (25 %) tilintarkastajan tekemät 

tarkastushavainnot johtavat muutoksiin yrityksen maksamissa veroissa
– Tilintarkastajista joka viides ilmoittaa, että yli 40 prosentissa heidän tarkastamistaan 

tilintarkastustoimeksiannoista havaitut virheet vaikuttavat yrityksen maksamiin veroihin

• Kommunikointi tilintarkastajien ja toisaalta kirjanpitäjien, johdon ja / tai omistajien välillä on aktiivista:
– Keskimäärin tarkastushavainnoista kommunikoidaan kirjanpitäjälle tai tilitoimistolle jopa 64 prosentissa 

tilintarkastustoimeksiannoista, johdolle ja omistajille kommunikoidaan keskimäärin yli puolessa 
tilintarkastustoimeksiannoista

– Kaikki tilintarkastajat ilmoittavat kommunikoivansa tilintarkastushavainnoista ainakin osassa 
toimeksiannoistaan 

– Suurin osa tilintarkastajista kertoo, että he kommunikoivat tarkastushavainnoistaan valtaosassa 
tarkastamistaan tilintarkastustoimeksiannoista

• Lähes kaikki tilintarkastajat joutuvat antamaan tilintarkastuspöytäkirjoja ja mukautettuja 
tilintarkastuskertomuksia osassa tilintarkastustoimeksiannoistaan
– Tilintarkastustoimeksiannoista keskimäärin 16 prosentissa annetaan tilintarkastuskertomus ja keskimäärin 12 

prosentissa annetaan mukautettu tilintarkastus
– Ainoastaan 8 % tilintarkastajista kertoo, ettei ole joutunut antamaan yhtään tilintarkastuspöytäkirjaa, 

vastaavasti 7 % kertoo, ettei ole joutunut antamaan yhtään mukautettua tilintarkastuskertomusta
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HAVAITUT VIRHEET ERI KOKOISISSA 
YRITYKSISSÄ
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Havaitut virheet eri kokoisissa yrityksissä
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Tutkimuksen keskeisimmät löydökset
• Mahdollisen lakimuutoksen vaikutukset tuntuvat odotetusti enemmän yksinyrittäjien 

kohdalla kuin suurissa tilintarkastusyhteisöissä työskentelevien kohdalla
– Yksinyrittäjistä liki puolet ilmoittaa, että mahdollisen lakimuutoksen jälkeen lakisääteisen 

tilintarkastusvelvollisuuden piiriin kuuluisi enää alle 30 % asiakasyrityksistä
– Suurissa tilintarkastusyhteisöissä työskentelevistä puolestaan yli puolet ilmoittaa, että 

jatkossakin yli 70 % asiakkaista kuuluisi lakisääteisen tilintarkastusvelvollisuuden piiriin

• Asenteet lakimuutosta kohtaan ovat myös selvästi jyrkemmät yksinyrittäjien ja pienissä 
yrityksissä työskentelevien keskuudessa verrattuna suurissa tilintarkastusyhteisöissä 
työskenteleviin

• Tilintarkastusrajojen nostamisen vaikutuksista eniten uskotaan tilinpäätösten laadun 
heikentymiseen, virheiden ja niiden korjausten lisääntymiseen yritysten verotuksessa 
sekä harmaan talouden ja verovilppien lisääntymiseen
– Suurten tilintarkastusyhteisöjen työntekijät erottuvat vastauksissaan siinä, että lakimuutoksen 

negatiivisia vaikutuksia ei tunnisteta aivan yhtä vahvasti kuin muissa ryhmissä, ja toisaalta he 
uskovat muita vahvemmin siihen, että lakimuutoksen myötä yritysten hallinnollinen taakka 
kevenee

• Avoimissa kommenteissa vastaajat toivat hyvin laajasti esiin lakimuutoksen erilaisia 
vaikutuksia
– Mikroyritysten tilinpäätösten laadun heikentymisen lisäksi vastaajat korostivat sitä, että 

tilintarkastuksen hallinnollista taakkaa yrityksille on liioiteltu ja että pienet yritykset hyötyvät 
tilintarkastuksesta merkittävän paljon keskusteluavun ja sparrauksen muodossa

– Monet toivat tässä yhteydessä esiin myös kirjanpitäjien ammattitaidon kirjavuuden
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Tutkimuksen keskeisimmät löydökset
• Lakimuutoksen negatiiviset vaikutukset tilintarkastusliiketoimintaan näkyvät erityisesti 

yksinyrittäjien kohdalla sekä hieman lievempänä myös keskisuurissa yrityksissä
– Yksinyrittäjät arvioivat liikevaihtonsa pienenevän keskimäärin 21–50 %, kun suurissa 

tilintarkastusyhteisöissä työskentelevät arvioivat yrityksensä tilintarkastustoiminnan 
pienentyvän keskimäärin alle 10 %

– Yksinyrittäjistä 27 % arvioi liikevaihtonsa pienentyvän 51–100 % ja 32 % asiakasmääränsä 
pienentyvän 51–100 %

• Kysyttäessä lakimuutoksen vaikutuksista jäsenten henkilökohtaisen työelämän 
kannalta, yksinyrittäjistä 37 % kertoo jäävänsä eläkkeelle ja 11 % vaihtavansa alaa
– Keskisuurten yritysten työntekijöistä suurin osa ilmoittaa jatkavansa tilintarkastajina ja 

lisäävänsä palveluntarjontaa muihin palveluihin
– Suurissa tilintarkastusyhteisöissä työskentelevistä valtaosa ilmoittaa jatkavansa tilintarkastajina 

kuten ennenkin

• Yksinyrittäjistä kolmannes uskoo yritystoimintansa loppumiseen lakimuutoksen myötä
– Niiden yksinyrittäjien osuus, jotka uskovat yritystoimintansa loppumiseen uudistuksen myötä, 

on suurempi muilla alueilla kuin Uudellamaalla (43 % muilla alueilla, 28 % Uudellamaalla)

• Tutkimus osoittaa selvästi, että mikroyrityksistä löytyy enemmän olennaisia virheitä 
kuin suuremmista yrityksistä
– Olennaisten virheiden määrä on suurin mikroyrityksissä, ja yrityskoon kasvaessa virheiden 

määrä pienenee
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Kiitos!
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Lisätietoja selvityksestä antavat:

Juha Vekkilä 050 352 5335
juha.vekkila@aularesearch.fi
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annika.rinne@aularesearch.fi

Risto Ruuska 09 7552 2021 

risto.ruuska@suomentilintarkastajat.fi 

Minttu Sallinen 09 7552 2014 
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